

DNIA 28 -09- 2017

## Protokół

Nr 82/19/2017. Ilość zał. 5 z zebrania wiejskiego w sołectwie Sączów  
w dniu 26 września 2017 r.

Rej. Podpis

W dniu 26 września 2017 r. o godz. 17.15 przy obecności 49 mieszkańców (załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) sołectwa w Domu Kultury w Sączowie odbyło się zebranie wiejskie według następującego porządku:

1. Odczytanie protokołu z poprzedniego zebrania wiejskiego.
2. Sprawozdanie z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej.
3. Informacja o realizacji zadań gospodarczych i funduszu sołeckiego w roku 2017.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania przedsięwzięć do realizacji w 2018 r. na obszarze sołectwa Sączów w ramach funduszu sołeckiego.
5. Sprawy różne – dyskusja
6. Zakończenie zebrania.

### Ad. pkt 1.

Pani Sołtys Jadwiga Jakubowska o godz. 17.15 dokonała otwarcia zebrania witając przybyłych uczestników zebrania. W załączeniu lista obecności mieszkańców sołectwa Sączów oraz lista obecności gości. (załącznik nr 1 – lista obecności mieszkańców sołectwa Sączów, załącznik nr 2 – lista gości na zebraniu sołeckim). Porządek zebrania został przyjęty jednogłośnie. Pani Sołtys zaproponowała zebranych, że protokół z poprzedniego zebrania zostanie wystawiony przy liście obecności do wglądu, na co uczestnicy zebrania wyrazili zgodę. Następnie głos zabrał dzielnicowy p. Sroka. Mieszkańcy zadawali pytania dotyczące Krajowej Mapy Zagrożeń a także zwrócili uwagę na przekraczanie dozwolonej prędkości na terenie sołectwa. Dzielnicowy zapewnił, że będzie interweniował w tej sprawie na Komendzie Powiatowej w Będzinie. Po wyczerpaniu tematu Pan dzielnicowy Sroka opuścił zebranie.

### Ad. pkt 2.

W drugim punkcie zebrania Sołtys sołectwa Sączów przedstawiła Sprawozdanie z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej w którym ujęła zrealizowane prośby. (Załącznik nr 3)

1. Organizacja imprezy integracyjnej dla mieszkańców sołectwa Sączów

**Wartość: 1.053,66 zł**

2. Zakup butów dla zespołu świątecznego Sączowianki

**Wartość: 1.000,00 zł**

3. Zakup mebli kuchennych do Domu Kultury w Sączowie

**Wartość: 6.000,00 zł**

4. Zakup ubrań koszarowych dla członków OSP Sączów

**Wartość: 2.000,00 zł**

5. Zakup mundurów galowych wraz z butami dla członków OS Sączów

**Wartość: 3.000,00 zł**

6. Zakup krzeseł na jadalnię do Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Sączowie

**Wartość: 5.000,00 zł**

7. Doposażenie placu zabaw znajdującego się na kompleksie sportowym „Orlik” w Sączowie

**Wartość: 9.500,00 zł**

#### Ad. pkt 3.

Na wstępie Zastępcza Wójta Gminy Bobrowniki – Małgorzata Bednarek zwróciła uwagę na bardzo wysoką frekwencję na dzisiejszym zebraniu nadmieniając, że w innych sołectwach mieszkańców było mniej. Zgodnie z porządkiem zebrania przedstawiła zebranych zestawienie zadań realizowanych w 2017 roku przez Gminę Bobrowniki w sołectwie Sączów:

1. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Sączowie – II etap wraz z przebudową sieci wodociągowej w ul. Wolności w Sączowie”

Wartość tego zadania to 3.047.485,23 zł a termin jego zakończenia to połowa października.

2. „Remont w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Sączowie” objął on przebudowę drzwi do jadalni wraz z wejściem do budynku a także remont łazienek na parterze i piętrze. Ogółem inwestycja wyniosła 120 tys zł.

3. „Budowa Centrum Przesiadkowego wraz z siecią dróg rowerowych w Sączowie”. Wartość tego zadania to 2.484.144,78 zł a termin jego zakończenia wyznaczono na rok 2018.

4. Remont parkingu na terenie boisk wielofunkcyjnych „Orlik”

5. Budowa parkingu przy cmentarzu w Sączowie.

W dalszej części przedstawiono plan przekształcenia Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bobrownikach.

(załącznik nr 4)

#### Ad. pkt 4.

W dalszej części zebrania odczytano projekt Uchwały Nr 1/2017 Zebrania Wiejskiego sołectwa Sączów z dnia 26.09.2017 r. w sprawie wniosku zawierającego przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w roku 2018 na obszarze sołectwa Sączów w ramach Funduszu Sołeckiego. Przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w roku 2018 na obszarze sołectwa Sączów w ramach środków funduszu sołeckiego wyszczególniono następujące przedsięwzięcia do realizacji:

1. Organizacja imprezy integracyjnej dla mieszkańców sołectwa Sączów – dożynki wiejskie

**Wartość: 1.700,00 zł**

2. Zakup pianina elektrycznego do Domu Kultury Sączowie

**Wartość: 5.000,00 zł**

3. Zakup zastawy stołowej do Domu Kultury w Sączowie

**Wartość: 2.000,00 zł**

4. Zakup szaf na dokumenty do Biblioteki Publicznej w Sączowie

**Wartość: 1.500,00 zł**

5. Zakup materiałów budowlanych i armatury do toalet w remizie OSP w Sączowie

**Wartość: 9.500,00 zł**

6. Zakup wraz z montażem poręczy schodowej do Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Sączowie

**Wartość: 5.000,00 zł**

7. Zakup namiotu plenerowego na kompleks sportowy „Orlik” w Sączowie

**Wartość: 2.500,00 zł**

8. Organizacja imprezy integracyjnej dla mieszkańców sołectwa Sączów – zabawa odpustowa

**Wartość: 1.000,00 zł**

9. Zakup lampek i neonu świątecznego dla sołectwa Sączów

**Wartość: 2.000,00 zł**

10. Organizacja imprezy integracyjnej dla mieszkańców sołectwa Sączów (wrzesień)

**Wartość: 861,64 zł**

**Łączny koszt wnioskowanego dofinansowania przedsięwzięć wskazanych w ust.1 powyżej – 31.061,64**

Sołtys poddała pod głosowanie odczytaną uchwałę, która została przyjęta. (Załącznik nr 5 - Uchwała Nr 1/2017 Zebrania Wiejskiego sołectwa Sączów z dnia 26.09.2017 r. w sprawie wniosku o przyznanie środków z funduszu sołectkiego na rok 2018).

Ad. pkt 5.

W dalszej części zebrania rozpoczęto punkt „Sprawy różne – dyskusja”:

Pani Helena Małota – zapytała czy i kiedy będzie można korzystać z ulicy Podgórnej łączącej ulicę Sienkiewicza z ul. Szkolną. Pani Małota zwróciła uwagę na stan powierzchni tej drogi oraz na powyrywane druty na tej ulicy. Wyjaśnienia w tej kwestii złożył Pan Mariusz Pawełczyk tłumacząc, że ograniczona jest tam szerokość pasa drogowego dlatego gmina zwróciła się do mieszkańców z prośbą o wykup pasów zieleni aby porzeszyć ten pas, jednak mieszkańcy nie

wyrazili zgody na sprzedaż. Pan Pawełczyk wyjaśnił także, że jest tam zaprojektowana kanalizacja i przy okazji tej inwestycji można będzie wyremontować drogę. Być może będzie to droga jednokierunkowa.

Pan Kazimierz Cichoń z Panem Frontczakiem poruszyli kwestie odwodnienia rowu przy ul. Wolności. W tym temacie również wypowiedział się Pan Mariusz Pawełczyk tłumacząc fakt, że ul. Wolności to droga powiatowa i za wszystko co dzieje się na tej drodze odpowiada powiat a nie gmina. Głos zabrał także Radny Powiatu Będzińskiego Włodzimierz Trzcionka gdzie obiecał zająć się tą kwestią i przekazać sprawę do powiatu. Głos zabrała także Pani Małgorzata Bednarek gdzie wyjaśniła, że co roku gmina wysyła pisma do Powiatowego Zarządu Dróg w kwestiach odwodnienia i zabudowania chodnika przy ul. Wolności.

Pani Teresa Łukasik pytała o przyłącza kanalizacji i wody do domów, jak będzie to wyglądało i czy będzie musiała za to płacić. Zastępca Wójta Gminy Bobrowniki – Małgorzata Bednarek wraz z Panem Mariuszem Pawełczykiem wyjaśnili, że przyłączenie posesji do studzienek kanalizacyjnych ma obowiązek wykonać mieszkaniec we własnym zakresie, a mieszkańcy Sączowa do końca roku dostaną informacje o przyłączeniach. Przyłącze wody jest bezpłatne i trzeba ustalić to z firmą zajmującą się tymi przyłączami.

Pan Leszek Garczarczyk zwrócił uwagę na bardzo kiepski stan dróg ul. Ogrodowej i Pocztovej. Pan Leszek tłumaczył, że droga jest często uczęszczana. Prosił też o odkrzaczenie ul. Ogrodowej ponieważ krzaki sprawiają mieszkańcom dużo problemów. Zwrócił on uwagę na hydrant przy ul. Wolności – znajduje się on blisko krawędzi jezdni. Sprawę ul. Ogrodowej i Pocztovej wyjaśnił Pan Włodzimierz Trzcionka, gdyż są to drogi powiatowe a nie drogi gminne, dlatego też to powiat będzie zajmował się tą kwestią.

Pani Barbara Zarodkiewicz – Czapla podjęła temat przeglądu placówek w gminie pod względem bezpieczeństwa, zwracając uwagę na nisko wiszące przewody przy kościele w Sączowie, które zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców. Pani Sołtys wyjaśniła, że zgłaszała już kilka razy kwestię tych przewodów do operatora. Obiecała zająć się tą kwestią.

Pani Józefa Czapla poprosiła o wcześniejsze włączenie świateł ulicznych przy ulicy Pocztovej, gdyż w zimie szybciej robi się ciemno. Pani Wójt powiedziała, że zwróci uwagę w tej kwestii przedsiębiorstwu Tauron. Pani Sołtys wyjaśniła także, że prosiła Tauron o wcześniejsze włączanie oświetlenia ulicznego jednak wyjaśniono jej, że nie mogą zapalać się lampy z wszystkich liczników jednocześnie. Pani Czapla opuściła zebranie w celu sprawdzenia czy światła świecą, po czym po 15 minutach wróciła i powiedziała, że światła nie świecą.

Pani Teresa Łukasik wraz z Panią Alicją Skop poruszyły kwestię zmiany nazwy ulicy Świerczewskiego na ul. Przełajka. Panie nie wiedzą na jakiej ulicy mieszkają i poprosiły o wystosowanie pism do mieszkańców tej ulicy z nowymi adresami, aby mogli podawać swój nowy adres. Pani Wójt ustosunowała się do tej prośby i w najbliższym czasie do mieszkańców zostaną wysłane odpowiednie pisma dotyczące ich adresów.

Pani Alicja Skop zapytała dodatkowo o cenę wody, czy ulegnie zmianie i czy jeśli będzie chciała podłączyć sobie dodatkowy licznik to będzie ponosić jakieś koszty tzw licznik do wody ogrodowej. W tym temacie głos zabrał Pan Grzegorz Lazar, który wyjaśnił, że koszt dodatkowego licznika to ok 50 zł, ale nie ma opłaty abonamentowej.

Pan Henryk Laszczak pytał o chodnik przy ulicy Wolności oraz poruszył kwestię dzikiego wysypiska przy ul. Kalinowej. Pani Wójt wyjaśniła, że w sprawie chodnika przy ul. Wolności należy kierować pytanie do powiatu, gdyż jest to droga powiatowa. A na pytanie dotyczące wysypiska odpowiadała Pani Dorota Kowalik, która wyjaśniła, że wysypisko zlokalizowane jest na terenie prywatnym a właściciel terenu jest poszukiwany przez policję. Gmina wszczęła postępowanie w efekcie którego posesja powinna zostać uprzątnięta.

Pani Małgorzata Kotuła poprosiła aby autobus 53 jeździł częściej. Pani Dorota Kowalik wyjaśniła, że rezygnacja z kilku kursów została podjęta przez miasta sąsiedzkie tj Piekary Śląskie, Bytom i nie ma wpływu na to jak będzie kursował autobus linii 53 na terenie tych miast.

Pan Twardokęs poruszył kwestię Niskiej Emisji pytając o dofinansowania do wymiany piecy ekologicznych. Pani Wójt wraz z Panią Kowalik przekazały, że gmina dofinansowuje tego typu działania.

Mieszkańcy poruszyli także kwestię studni w Sączowie. Pani Wójt obiecała zająć się tą sprawą.

Na zebraniu pytano o most łączący Dobieszowice i Sączów. Dlaczego jest remontowany a suchodół nie może zostać zasypany. Tutaj sprawę wyjaśniała radna Powiatu Będzińskiego Teresa Płoszaj Binko tłumacząc, że nie można zakopać tego suchodołu ze względu na zwierzęta jakie pod tym mostem się poruszają.

Mieszkańcy dopytywali też o wzrost ceny śmieci o 30%. Wyjaśnienia w tej kwestii złożyła Małgorzata Bednarek tłumacząc, że cena śmieci wynika z opłat które ponosi gmina wobec firmy realizującej odbiór odpadów komunalnych na terenie gminy.

Ad. pkt 6.

Po wyczerpaniu porządku zebrania Pani Sołtys podziękowała zebranych za przybycie i ogłosił zakończenie zebrania.

Dygnaj Karolina

GMINA BOBROWNIKI  
Sołectwo  
Sączów

S O Ł T Y S  
Sołectwa Sączów  
Jadwiga Jakubowska